

## НАШ ВЕТЕРАН

Валиуллин Ахтям Шафигуллович родился 15 марта 1927 года в деревне Карашай-Саклово Ворошиловского (ныне Сармановского) района ТАССР. В 1941 году с отличием закончил 7 классов. Уже в 14 лет работал в колхозе.

С 1944 по 1951 гг служил в Советской армии в оперативных войсках МВД, в погранвойсках МГБ. Ефрейтор-стрелок, старший пулеметчик, радиотелеграфист, старший телеграфист. Награжден правительственными наградами.

В 1946 году, ему молодому солдату, довелось участвовать в боевых операциях по ликвидации националистических банд в Прибалтике, мешающих строить послевоенную мирную жизнь.

Демобилизовавшись. Приехал в Казань, работал на предприятии п/я №735 слесарем, техником-нормировщиком, техником-конструктором, инженером-конструктором III категории (1951-1966гг), главным механиком Казанского силикатного завода (1966г.)

В 1956 году с отличием закончил Казанский авиационный техникум, в 1963 году Казанский авиационный институт им. А.Н. Туполева.

Трудовая деятельность в СКБ по компрессостроению – (с 1985 года – НИИ – турбокомпрессор); с мая 1966 года в отделе винтовых компрессоров – ведущий конструктор); с апреля 1969 года – руководитель группы, с января 1970г. – заведующий сектором технического контроля; с июня 19987 года – старший контрольный мастер бюро технического контроля (БТК).

В 1978 году окончил курсы повышения квалификации по организации технического контроля в ИПК Минхиммаша СССР в Москве.

С марта 1987 года стал пенсионером по возрасту. Но продолжал работу: на Казанском компрессорном заводе (1987г.) старшим контрольным мастером, а затем в такой же должности в БТК НИИ турбокомпрессор. В апреле 1989 года ушел на пенсию.

### Награды:

1945 год – медаль «За победу над Германией» в Великой отечественной войне 1941-1945гг.;

1988 год – медаль «30 лет Советской Армии и Флота»;

1965 год, 1975г., 1985г., 1995г., 2005г., 2010г. – медали 20, 30, 40, 50, 65 лет Победы;

1984 год – медаль «Ветеран труда»»

1985 год – орден Отечественной войны II степени;

1988 год – медаль «70 лет Вооруженных сил СССР»;

1996 год – медаль Жукова Г.К.;

2005 год – медаль «В память 1000-летия Казани».

На протяжении трудовой деятельности неоднократно награждался Почетными грамотами. Благодарственными письмами и премией, заносился на Доску Почета советского района г.Казани и института, где работал.

Занимался общественной деятельностью: член партии, пропагандист, руководитель политкружка, председатель группы народного контроля СКБК, комиссии по контролю качества продукции на Казанском компрессорном заводе, председатель общественной комиссии.

Вырастил четверых детей.